

Театр и музыка.

Опера «Русалка» Даргомыжского, данная товариществом оперных артистов 18-го мая, в общем прошла довольно успешно, хотя и много потеряла от отсутствия хора, возникшей музыкальной пружины. Дало же обобщен и без икоты промахом исполнителей. Так же неудачно потому Г. Арсенев выстулял цыдуху 20 номеров тактов, в настоящее время: «Вы явились ко нему прислуживая... и т. д., начав прямо со слов: «Вы старшая, мой дряхль, лаской и дружбой рвевый... Крест того сына не съезжался и ладовой проща с небольшим амфитатеством и затанула дальше, чьмь сдвинуло. За то ей особенно удалось сцена прощания с князем, а романс: «Как у нас на улице вывады шумное одобрение и артистическая доминья была повторить его по неслыханному требованию публики.

Г. Довильер на этот раз оказался наиболее не в голове, чьмь когда бы то и было, и чудная каватина «Невольно к вам грустными беремга»... вышла у него совсем бездейств.

Наибольшее впечатление произвел Г. Откровений, особенно в 3-м акт, препрено изображавший сумасшедшего мельника. Не доставало только шарканья, которое, кстати сказать, удается не многим артистам. Г-на Кузнецова-Зеленая съезжалась разом все обобщен и больше убеждает нас в ошибочности мненья, высказанного в первой рецензии. Годясь же, действительность славобавит в вышедшей части репертуара, прекрасно развивается даже в нашем театре съ очень плохими реперсонами, а всегда удара игра дополняет приятные впечатления, получаемые от артистического мненья.

Благодаря предвзвонному дню публики было довольно много, несмотря на вышедшую погоду съ томской слякотью. Английскими и вызова артистов превращались в немозможный гроиз.

Allegro.

солонами и будет оно состоять в провѣркѣ списковъ переселенцевъ этой категории, въ приведенной въ известность всей площади земли, находящейся въ пользованіи данного селенія, и немедленной нарисѣкѣ земли до нормального надѣла. т. е. 15 десятин.

Всѣ эти работы по нѣхъ окончаніи будутъ разсматриваться и утверждаться главнымъ управленіемъ.

Право на причисленіе съ оброкотъ имѣютъ тѣ переселенцы, у которыхъ есть домохозяйство, которые занимаются хлебопашествомъ, не состоятъ подъ судомъ и не оставили ни родитѣль не обезпеченныхъ членовъ семьи.

Нѣкоторые отряды уже выѣхали на работу а другіе выѣзжаютъ со дня на день.

Кривошеиново. Прибывши изъ Томска на пароходѣ «Корилецъ» въ Кривошеиново, 12 сего мая, въ 11 1/2 часовъ утра, мы узнали, что въ это именно время, или нѣсколько ранѣе, отъ вокзала Ново-Николаевскаго къ вокзалу въ Кривошеиново шелъ поѣздъ желѣзнодорожной и вблизи малаго моста съ паровоза былъ замѣченъ шедшимъ по этому же пути старикъ. Данъ былъ съ паровоза свистокъ, потомъ другой, а за тѣмъ и третій, но старикъ не сошелъ съ пути и паровозъ, со всѣмъ своимъ поѣздомъ проѣхалъ по этому старуку, оторвавъ ему голову и протачивъ туловище на нѣкоторое растояніе. Старикъ этотъ проищався подаяніями и былъ глухо-нѣмой. Такъ передавъ мнѣ и прибавивши мнѣсь со мною томскихъ купцамъ Иннок. Вагр. Кухтерну и Алек. Иван. Основу фактъ о старикѣ и нѣсколькихъ лицахъ въ разныхъ мѣстахъ.

Неужели машинистъ не могъ или не смелъ нужнымъ остановить поѣздъ, когда свистки не подтверждали и когда являлось несомнѣнное убѣжденіе въ томъ, что старикъ глухъ и не слышитъ свистковъ. А между тѣмъ, въ настоящее время существуютъ такіе тороза, которые почти моментально останавливаютъ поѣздъ, въ виду опасности.

Село Сухобуринское, Красноярскаго окр. 10-го мая. Тяжелая весна текущего года для жителей здѣшней волости. Не смотря на наступившій май мѣсяць—тепла все еще нѣтъ. Снѣгъ сшибается крупный, или холодный дождь. Для холодные, nebo покродосъ снѣгомъ туманъ; почти каждую ночь бьютъ морозы. Озимые посѣвы въ полѣ пожелтели, корма для скота нѣтъ. Крестьяне въ униши. Да и есть отъ чего: вѣдь все благосостояніе мужика заключаются въ хлѣбѣ и при неурожайномъ нѣдѣмъ годѣ будетъ обѣднѣвать.

Каждый нашъ базаръ, слышущій по округу одинокъ изъ лучшихъ, наводняется торговцами-скупщиками, съѣзжающимися сюда чуть не со всего округа, и почти каждый базаръ слышна брань ихъ съ крестьянами, а иногда дѣло доходитъ до драки. То, смотришь, торговцы обѣщали бабенку

до обчитать ее, то всунулъ негодную монету. И всѣ эти проделки кончатся сполни средствами. Посорились же и подрались и дѣлу конецъ. Здѣсь же на площади пожитые Волостное правленіе и два—три Засѣдателя, по почему-то ни съ одной изъ сказанныхъ сторонъ никто не выдѣлалъ базаръ. Правда, были однокъ волостной начальникъ, который каждый базаръ выходилъ на него, но постоянно находились около кабака, опьяня щедро подписываясь окупъ рюмки вина. Такъ вѣдь отъ такой власти польза малѣе...

Русскія извѣстія.

Въ помощь переселенцамъ. Въ собраніи петербургскаго общества для всеобщаго участія нуждающимся переселенцамъ на-дняхъ, какъ сообщаютъ «Рус. Вид.», сдѣлано постановленіе, имѣющее важное значеніе для будущей дѣятельности общества; постановлено извѣстить § 10 устава въ томъ смыслѣ, что вносятся дѣйствительныхъ членовъ повышается съ 10 ти до 5-ти рублей. Изъ прочаго измѣненія устава, пректорированныхъ комиссіею, принято болѣе собраніемъ весьма важное для переселенцевъ дополненіе къ § 2 а. б., коимъ, кромѣ выдачи нуждающимся переселенцамъ пособій и судъ деньгами и полевыми предметами, обществу предоставляется право «сообщать въ приоброуеніи переселенцами необходимыми предметами болѣе дешевыми способами». Кромѣ того, общество постановило, что въ почетные члены могутъ быть избираемы лица, оказавшія значительную услугу дѣлу переселенія научными трудами, практическою дѣятельностью или одновременнымъ денежнымъ пожертвованіемъ не менѣе 1,000 руб. Съ 1-го января обществомъ израсходовано на медицинскую помощь переселенцамъ 2,425 р. 90 к., на устройство бесплатныхъ столовыхъ въ четырехъ пунктахъ сибирской жел. дор. 600 р., на суды и пособия въ переселенцамъ 1,805 р. и на устройство склада снѣгомъ въ г. Томскѣ 567 руб. 88 коп.

Въ правительственныхъ сферахъ возбуждено, какъ сообщаютъ «Вѣстникъ»,—вопросъ о доущеніи переселенцевъ въ Ставропольскую губернію, гдѣ имѣются миллионы десятинъ свободныхъ казенныхъ земель.

Высочайше повелѣно принять рядъ мѣръ къ сохраненію и распространенію въ народѣ его художественныхъ произенъ.

Прекратилась газета «Душъ» въ Волоколамскѣ.

Кіевская сельско-хозяйственная выставка отроется въ іюлѣ и продолжится

до 1 октября. Пса число экспонентовъ равняется 1559. При выставкѣ состоится всеороссійскій съѣздъ сельскихъ хозяевъ.

Въ іюлѣ отроется оригинальная постройкой всеороссійская пожарная выставка въ С.-Петербурѣ; она будетъ устроена на огромномъ судѣ на Невѣ; вѣтъ, судю съ выставкой дается по Мариинской системѣ къ Волгѣ и спустится до Астрахани, останавливаясь во всѣхъ попутныхъ городахъ. Это путешестіе продлится два года.

Вышшими дѣлтъ въ Петербургѣ пріобудятъ нѣскольکو японцевъ для поступления въ С.-Петербургскій университетъ, съ дѣлью подготовки профессоръ въ высшія японскія учебныя заведенія.

По словамъ «Черном. Вѣст.»,—на стоящихъ въ батумскомъ портѣ греческихъ судахъ, въ виду греко-турецкой войны, лишавшей эти суда возможности совершать рейсы, многіе матросы расчитаны и отпущены.

Австрійскій императоръ пожертвовалъ въ пользу бѣдныхъ Петербурга 3000 рублей.

Съ 1897—1898 учебнаго года будутъ значительно уменьшены практическими въ нѣкоторыхъ школахъ С.-Петербургской губерніи чтенія съ туманными картинными и, кромѣ тушно-правительственныхъ и бытовыхъ чтеній, впервые вводятся и такія, которыя будутъ знакомить съ отраслями сельскаго хозяйства, съ кустарными промыслами и съ начальной гигиеной.

Похищеніе дѣтей. По сообщенію «Варш. Г.» въ Лодзи обнаруженъ особый промыселъ—похищеніе дѣтей. Сауца эти попортеры очень часто за послѣднее время, доставляли дождь различнаго рода попортеральнымъ женщинамъ, которыя срязывали дѣтя, приводя ихъ къ родителямъ и требуютъ солиднаго вознагражденія за его прокормленіе. Обращаемые родители болѣе частью не жалѣютъ ничего, съ одной стороны—желая вознаграждать «нашедшую», а съ другой—какъ можно скорее отвѣстаться отъ нея.

Зарубичныя извѣстія.

Греко-турецкая война. 30-го апрѣля (12-го мая) представители великихъ державъ въ Константинополь вручили Портѣ коллективную ноту о посредничествѣ. На что Турція нотой извѣстила свое согласіе на условія:

- 1) Уплата Греціи 10 милліонѣвъ фунтовъ; 2) исправленіе греко-турецкихъ границъ, т. е. возвращеніе къ границѣ 1832 года; 3) отмена спеціальныхъ договоровъ о греческихъ подданныхъ и 4) выдача Турціи греческихъ брошеныхъ судовъ и выдача преступниковъ.

Такого отбѣта со стороны Порты послы, никакъ не ожидали. Какъ только турецкая нота была вручена австро-вонгерскому

послу барону Калице, какъ старшій дипломатическаго корпуса, они собрались на совѣщаніе, которое длилось очень долго и окончилось только ночью. Результатомъ совѣщанія была нота, въ которой заявлялось, что, нѣскольکو не предвѣдая отбѣта на ноту Порты со стороны ихъ правительства, они никакъ не могутъ допустить, чтобы въ условіяхъ существованія государства, основаннаго подъ гарантіею Европы, могли быть произведены какия бы то ни было переимѣнныя безъ согласія державъ.

Въ самомъ Константинополѣ многіе тотчасъ стали высказывать мнѣніе, что Турція сильно «запанимается», а также, что не слѣдуетъ относиться слишкомъ серьезно къ угрожающимъ намѣнкамъ, что она «поспѣетъ за собой» расплатиться 480,000 чел. въ Европѣ и 350,000 въ Азій, нѣтъ предосторожъ, будто бы, страшнымъ всплывающъ мусульманскаго фанатизма. Константинопольскій корреспондентъ «Temps» телеграфировалъ черезъ Софію отъ 5-го (17-го) мая:

«Судя по разговорамъ, который я имѣлъ съ однимъ турецкимъ государственнымъ чиновникомъ, Порта собственно только торгуется. Ея не безынѣтенъ, что анализъ Османскій встрѣтитъ единогласный отпоръ со стороны европейскаго концерта и что военная контрибуція признается въ принципѣ, но что цифру ея находятъ несообразною. Что касается отбѣны договоромъ, то Турцію поощряетъ, повидимому, одна держава, которая какъ бы возела въ систему уступчивости въ вопросѣ о капитуляціяхъ, но при всемъ томъ Порта должна знать, что прочіе европейскіе кабинеты несутся уклоненію отъ этого принципа лишь въ тѣхъ случаяхъ, когда надаетъ поводъ къ явнымъ злоупотребленіямъ. Договоръ же о выдачѣ преступниковъ, равно какъ открытіе портовъ во время простаивающихъ враждебныхъ дѣйствій, никакихъ возраженій не встрѣтитъ.

«Есть основаніе полагать, что окупанціи Османскій не будетъ допущена даже въ видѣ временной мѣры, какъ гарантія уплаты военной контрибуціи. Въ крайнемъ случаѣ послѣдуетъ лишь согласіе на оставленіе турецкихъ гарнизоновъ въ такихъ мѣстахъ, гдѣ они не могли бы служить поводомъ къ восстановленію греческой администраціи».

«Nord» категорически заявляетъ, что Турція не получитъ никакихъ территориальныхъ уступокъ ни въ Османскій, ни въ Аргентинскій округъ; все дѣло разграниченія будетъ сведено къ окончательному проведенію пограничной линіи, которая положитъ конецъ существованію нейтральной полосы. Въ нотѣ гр. Муравьева было установлено съ самаго начала войны принціпъ территориальной неприкосновенности обѣихъ воюющихъ сторонъ; вся Европа торжественно признала этотъ принціпъ и, конечно, не откажется отъ него теперь въ угоду Турціи.

бы быть законченъ сплошной стѣной, нѣсколькихъ десятковъ равновѣснѣмъ нѣдѣмъ въ днѣхъ снѣверныхъ угодьевъ области.

Да, вѣдь а, именно предположеніе т. г. Кауфмана и свѣтлѣ несуществующимъ въ одно дѣло, а поддержаніе нѣтъ словъ «невыдѣляемъ волостъ районѣ» нѣскольکو его не оправдываетъ, а показывается лишь настолько смутно его представляется себѣ работы по надѣленію землемъ киргизъ и образованію переселенца, участковъ изъ извѣстныхъ земель. Неужели г. Кауфманъ считаетъ возможнымъ отрывать земли отъ киргизъ послѣ съенія лишь нѣсколькихъ волостей? А если бы въ остальныхъ волостяхъ уѣзда оказался недостатокъ земли для надѣленія киргизъ, то чѣмъ тогда посовѣтывалъ сдѣлать г. Кауфманъ?

Наруженію подвергается и на сдѣланное мѣсто въ моей статкѣ: свободной земли въ этихъ уѣздахъ 4 мил. 247 тыс. дес., на которой по расчету г. Кауфмана (по 10 дес. на муж. душу) можно поселитъ 424700 чел. и. п. и болѣе 800000 чел. об. п.». Этихъ цифръ у меня въ отчетѣ вѣтъ, шлеть г. Кауфманъ, и вѣдѣтъ затѣмъ сообщается: «Справа, на стр. 130, 132 и 164 отчетъ я дѣлаю нѣкоторыя цифровыя расчеты, позволяющія предположить наличность въ пользованіи киргизамъ, очень значительныхъ напашоръ земель» и т. д., а въ выдѣлкѣ добавляетъ: «На стр. 132 есть и часть, тѣмъ цифры, которыя приводить въ своей статкѣ т. А. Д.» Какже это такъ г. Кауфманъ не пишетъ: то «этотъ цифръ у меня въ отчетѣ вѣтъ», что есть и часть «ѣтъ цифръ». Не могла же вы, г. Кауфманъ, предположить, что вышѣ отчетъ будутъ штудировать только лица, по извѣстнымъ съ первыми 4-ми правленіями арометики, а вышѣ покорный слуга при помощи этихъ элементарныхъ приемовъ выдѣлъ и остальную часть «ѣтъ цифръ», которыя вамъ такъ не нравятся, но которыя представляютъ логическій выводъ изъ изъ производимыхъ въ вашемъ отчетѣ данныхъ. Чтобы убѣдить васъ въ этомъ мнѣ придется прождать выше приводимую вышесу изъ вашего отчета (страница 132 а).

«А тѣмъ вѣтъ все площадь угодьевъ, по вычисленію ген.-лейт. Тышко, равная:

Актюбинскаго 49.600 кв. верстъ
Кустанайскаго (безъ районъ водъ) 76.539 кв. верстъ
по Актюбинскому уѣзду 11.218 кв. верстъ
по Кустанайскому уѣзду 40.101 кв. верстъ
или въ переломѣ на десятины:
по Актюбинскому уѣзду 1167.000 дес.
по Кустанайскому уѣзду 4170.504 дес.

Итого 5337.504 дес.
Часть этой площади въ общей сложности около 150 тыс. дес.—занята убоженіемъ городовъ Кустаян и Актюбинскаго, заводъ коннопень и пр.; часть должна быть оставлена для дѣтвенія киргизъ, причисленныхъ къ стѣ, а оно и на всѣхъ тѣхъ остается, конечно, весьма значительный напашоръ...

Чтобы опровергнуть мой оптимистическій взглядъ на колонизацію степей г. Кауфманъ учитаетъ меня въ томъ, что а, описавши киратѣ 4 поселка Актюбинскаго уѣзда Алмакеновскій обл. не помянулъ описаніе 5-го, пос. Старо-Колтуновскаго, обитатели котораго живутъ не такъ хорошо, и что если бы и взглянулъ на карту, то будто бы увидалъ, что указываемые мною 4 поселка лежатъ на 52 параллели, т. е. на одной широтѣ въ съ южными, а съ снѣверными уѣздами Тург. обл. и въ частности съ Актюбинскимъ уѣздомъ, въ пригодности котораго для колонизаціи, мнѣ, пишетъ г. Кауфманъ, си въ голову не приходило сомнѣваться». Послушавша я г. Кауфмана, взглянулъ на карту и увидалъ, что означенные 4 поселка, какъ и почти весь Актюбинскій уѣздъ, находятся южнее 52-й параллели и что граница этого уѣзда сопрягается на западъ только съ однимъ изъ южныхъ и именно съ Турганскимъ уѣздомъ и не однимъ нулевымъ не подходитъ къ Актюбинскому уѣзду. По Колтуновскій находится слѣшкомъ въ неслыхательныхъ условіяхъ, чтобы приводить его въ примѣръ, но въ виду точности истории и ее киратѣ расказу. Поселокъ этотъ образованъ не въ 1889 г., какъ сказано въ томъ источникѣ, который имѣеть въ виду г. Кауфманъ, а вѣтъ на 10 раньше и при осмортѣ его особой комиссіей, по назначенію ген-губернатора, въ 1887 году, уже признанъ совершенно непригоднымъ для жительствова (заявляется въ вѣсон. похорожбѣ и для земледѣлія (земля солонцеватая, не удобная

для пашни). Въ сдѣлываемъ тому это было подтверждено чиновникомъ особ. поруч. ген-губернатора вѣтъ съ меншими техническими и на основаніи данныхъ полномочій или проинтервью былъ другой уастько для этого поселка на рѣк. Арчымъ, вѣрстѣхъ въ 15 отъ прежняго, и постановленіе объ этомъ для немедленнаго исполненія было передано въ уѣздное управленіе, но тамъ какъ-то откровенно случился пожаръ, въ которомъ какъ разъ сгорѣло это постановленіе. Хотя впоследствии постановленіе было восстановлено, но, судя потому, что поселокъ до сего времени остался на прежнемъ мѣстѣ, можно предполагать, что оно вновь было уничтожено какимъ нибудь стихійнымъ бѣдствіемъ. И тѣмъ не менѣе поселокъ существуетъ и даже увеличивается, не смотря на то, что пахатную землю приходится арендовать у киргизъ, такъ какъ своя земля солонцеватая и для поствѣе не годится.

Г. Кауфманъ недоумиваетъ, что значить высказываемая мною мысль, что «сли Тург. степи должны служить скотопольемъ» и тогда все дѣло области должно остаться въ распоряженіи чочечниковъ, или среди вѣтъхъ степей должно развиваться земледѣліе и тогда можетъ быть рѣчь лишь о нормѣ надѣла для земледѣльческаго хозяйства, а скотопольческое хозяйство (въ томъ видѣ какъ оно ведется у киргизъ) можетъ быть терпимо до тѣхъ поръ, пока не захватится земледѣльческимъ». Да, и думаю, что при чочечномъ хозяйствѣ, если принять послѣднее единственно возможнымъ для киргизъ насаждѣ, все терпимо области нужна чочечному населенію. Что это населеніе не сумѣетъ удержать въ собой болѣе части своихъ земель—это для меня также несомнѣнно, и потому я считаю мнѣніе о необходимости для киргизъ остаться въ всегда чочечниками временнымъ прежде всего для самихъ киргизъ. Говоря о многоземельныхъ водостѣхъ и аулахъ, я имѣю въ виду лишь многоземелье относительно, при которомъ легче перенести отбѣнки земли, подѣ какимыъ бы соусомъ эти отбѣнки не дѣлались, не включая и ничтожно соусъ, именуемаго поземельнымъ устройствомъ ко-

чечниковъ. Съ признаніемъ же необходимости развитія среди Тург. степей земледѣлія небольшая, сравнительно, часть земель чочечниковъ, наименѣе необходимая послѣднимъ, поступитъ въ распоряженіе русскихъ переселенцевъ, а напашоръ а, вѣроятно небольшая часть степи останется у по томковъ тѣхъ же чочечниковъ, но уже ставшихъ земледѣльцами, въ чѣмъ ямъ, по моему мнѣнію, должна быть оказана самая широкая правительственная помощь. Г. Кауфманъ говоритъ, что не все же чочечники живутъ въ мѣстностяхъ, гдѣ земледѣльческое хозяйство возможно, но вѣдь въ такихъ мѣстностяхъ не для кого дѣлать и отбѣнки земель, а слѣдовъ никто не помышляетъ остаться жителями тѣхъ мѣстъ чочечниками, если только тѣкія мѣста оказываются, въ чѣмъ однако можно сомнѣваться, судя по опытамъ ирѣнскихъ англичанъ и французцевъ въ Малой Азій (Пашаевна и Сирія) въ Африкѣ (Тимбуку, Сахара и проч.) и Австраліи.

Вѣтъ поры надѣла г. Кауфманъ отказывается понять, что такое напашоръ, много и мало-земелье. Для примѣра я приведу данныя о количествѣ слѣнокъ въ Ауртаской водѣ. Кочетавскаго уѣзда. Въ этой волостѣ 46 зимовыхъ стойбищъ въ числѣ 858 кибитокъ, напашорившихъ въ общей сложности 137,980 копѣекъ сѣна, въ среднемъ же около 11 копѣекъ на голову аржуннаго скота (мелкаго скота исключенъ по расчету 5 шт. за 1 голову корн. скота), между тѣмъ по отдѣльнымъ стойбищамъ колебаніе количества сѣна простирается отъ 5 до 26 копѣекъ на 1 гол. круп. скота. Само собою разумеется, что ирѣнское по 5—6 копѣекъ сѣна не могутъ быть признаны много-земельными аулами по отношенію къ слѣнокамъ, а имѣющимъ 20—26 копѣекъ—должны быть признаны много-земельными. О томъ, что при великихъ отбѣнкахъ нужно знать размѣры земледѣлія киргизъ не можетъ быть и спору, но что нужна кака-то норма надѣленія киргизамъ—въ этомъ и сомнѣваться хотя бы потому, что еще отъ сотворенія міра не производилось надѣловъ чочечниковъ. Норма надѣла только тогда имѣеть смыслъ, если надѣльнымъ имѣеть возможность воспользоваться этимъ надѣломъ, закрывающъ

же глаза на послѣдствія надѣла по нормѣ, говоря, какъ это дѣлаетъ г. Кауфманъ, что «это дѣло ирѣнскій совершенно другой категории»,—значитъ называть вещи не соответствующими имъ названіями, ибо тогда это будутъ не поземельно-устроительныя работы, а топаеніе воды въ стубѣ. Г. Кауфманъ говоритъ, что я «внѣтъ не доказываю невозможности вылова нормъ киргизскаго земледѣлія», на что я могу съ болѣшимъ правомъ сказать, что онъ не доказываетъ возможности вывода тѣхънѣхъ нормъ и въ особенности практическаго при мѣненія ихъ. Указаніе его, что и среди сибирскихъ крестьянъ есть господа, имѣющіе сотни головъ скота и засѣвающіе сотни десятинъ, нѣверно именно по отношенію къ тѣмъ селеніямъ, которыя имѣють земельныя напашоры, гдѣ эти господа за возможность содержать сотни головъ скота и распашивать и косить болѣе, чѣмъ имъ слѣдуетъ по нормѣ, количество земли должно платитъ столько, сколько захочетъ сельское общество или же должны перенести свое хозяйство на арендную землю. Вопросъ г. Кауфмана о томъ, чтобы и стала дѣлать, если бы мнѣ поручили отбѣнку участковъ въ Тург. обл. я считаю праздымъ, какъ и его глумленіе надъ вытѣю у меня фразой «личнаго знакомства съ киргизскими бытомъ». Это знакомство дастъ мнѣ возможность лишь спорить съ г. Кауфманомъ, но я нѣмъ не ставлю «личнаго знакомства» выше обстоятельнаго изученія, хотя и думаю, что то и другое можетъ быть совмѣщено.

Приводитъ новыя доказательства «снѣдости» г. Кауфмана я не имѣю желанія, да и рѣчь дѣлается этой «снѣдостью» по столько, но сколько это было нужно для доказательства моихъ мнѣній по существу дѣла. Приписываемый мнѣ г. Кауфманомъ «нѣскольکو странный критическій примѣръ», заключающійся якобы въ вѣрной или не полной передачѣ мною того, что онъ говоритъ въ отчетѣ, я считаю направленнымъ не по адресу. Моя вина заключается лишь въ томъ, что я бралъ на выдержку тѣ мѣста отчета г. Кауфмана, которыя ему не нравятся, но въ этомъ невозможно виновать и самъ г. Кауфманъ. А. Д.

Справочный отделъ.

СВѢДѢНІЯ

Общего участ. Томскаго окр. путей сообщенія

Table with columns: Назначеніи выданныхъ билетовъ, Выездъ, Въ томъ числѣ, Отсутствующаго билета, Въ томъ числѣ, Въ чемъ билетъ.

Редакторъ-Издатель А. Макушинъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Желаю купить:

пару лошадей съѣзжающихъ и городскую повозку со сбруей. Обращаться писемно: магазинъ П. И. Макушина Т. А.

Требуется немедленно трезвая, опытная, заботливая женщина для присмотра за ребенкомъ на домашнемъ воспитаніи. Чернышова ул., домъ Васильева, № 9, первый этажъ.

Ищу мѣсто горничной, согласна въ отъѣздъ. Большая Подгорная ул., домъ № 67, спросить Ларию.

ИЩУ мѣсто кухарки въ небольшомъ семействѣ для домашней прислуги. Подгорная ул., домъ Житковой, спросить Еремию.

МАСЛО СКОРОМНОЕ,

перепускное въ бочкахъ продается въ чайномъ магазинѣ В. И. Королева. Почтамтская ул., собственный домъ. 1-6

СОЛОДЪ. Хропкое сырье для дожижения ячменя и пива, приготовляемое въ заводскомъ заводѣ, расположенномъ въ окрестностяхъ Томска. Адресъ: Большая Подгорная ул., домъ № 67, спросить Ларию.

НУЖЕНЪ КОНТОРЩИКЪ, знающій хорошо отчетливое и веденіе казенныхъ книгъ, на дрожжево-винокурный заводъ т. Д. Зырева и К^о; безъ солидныхъ рекомендацій не приходить. Объявленіе узнано на заводѣ Миллионная ул., домъ № 86.

Практический печеловѣкъ, могу выводить искусственный рѣдъ и дѣлать колонки разныхъ системъ, ищетъ мѣсто на наставку. Истоки, Завельдовскій пер., домъ № 11, Е. С. Кочневъ.

Квартира отдается, капитально отремонтированная. Спасская ул., № 15, Е. Козмакова.

ВЪ ДОМѢ прѣита «Ясли» отдается квартира въ 5 чистыхъ комнатахъ съ особой кухней, съ теплымъ водопроводомъ.

Нужна кухарка, въ небольшое семейство. Жандарская ул., домъ № 32.

Дворникъ ищетъ мѣсто. Мошарское мѣсто, домъ Семанова № 8.

НУЖНА КУХАРКА, ухаживающая, не старая и чистая, отъ 15 до 16 лѣтъ. Уголъ «Славко», домъ бывшаго Драго-вирскаго штаба Кочневъ, съѣздъ Ивановой, 1-й этажъ.

Требуются возчики, обращаться въ контору къ Сазарову на Ушаевъ близъ желѣзнодорожнаго моста.

Отдаются въ аренду ЛАВКИ и КЛАДОВЫЯ въ гостини дворѣ. Спросить въ лавкѣ Бревлева.

Продается кровать и два волонскихъ топфика, все совершенно новое. Еласская, домъ Берестова, внизу.

Отдаются двѣ квартиры по 4 комнаты. Никитинская ул., домъ № 28, Ивановой.

Продается дамское сѣдло,

лошадь, двѣ конячки, медвѣжья шкура и сбруя. Двор. № 37, д. Шивашина, сир. кулера Иванна. 3-3

Прибывшая учительница ищетъ уроки музыки. Адресъ по Лыскову пер., ул. Петровой ул., д. Савинова № 8, въ жилищно-коммунальной мастерской Рудавской. 3-3

Въ гостини дворѣ отдается КЛАДОВАЯ и принимается имущество на храненіе. Продается срубъ сосновой 5 в., длина 19 арш. и ширина 9 арш. 14 рядовъ, о цѣнѣ узнать у П. Вашихина.

Отдается большая меблированная 1 или 2 комнаты для солодого завода. Спасская ул., д. Фроловой № 6. 2-3

Домашніе обѣды вкусные и разнообразны отъ 8 до 11 руб. въ мѣсяцъ отпускаясь въ небольшомъ семействѣ. Чернышова ул., д. № 26, Путовой, въ часовъ 7. Тутъ-же отдается бывшая свѣтлая и чистая комната. 2-3

За отъѣздомъ продается квартирная обстановка. Александровская ул., домъ Шестаковской отъ угла четвертый. 6-15

Вутылки хорошія, чистыя ПРОДАЮТСЯ по 4 и 5 руб. сотнѣ. Дворянская ул., домъ № 1. Спросить кулера Филиппа.

Продается линейка и фидукс. Урагский в., № 9, д. Козисаева. 8-10

Продается известь. Лжекой пер., д. № 4-б, Колотинченко, спросить Колотинченко. 8-10

Madame Александрина только что получила послѣдніе фасоны соломенныхъ шляпъ; принимаю заказы и передѣлку, есть и готовые, и ЮБКИ отъ 3 р. с. Мастерская дамскихъ шляпъ отдается Филиппина, противъ соборнаго. 12-30

Продается соль бурлинекая самого хорошаго качества, по самымъ удѣреннымъ цѣнамъ. Миллионная ул., домъ № 44. Чубякина. 11-30

Соль молотую продаю порціонно и въ розницу по самой удѣренной цѣнѣ, а также беру подряды по пережору соли, которые исполняются скоро. Съ требованіями прошу покорѣйше обращаться въ кружачицу Ляву торг. дома Иванъ Боголюбовъ и сынъ или на солому мѣльницу по Миллионной ул., домъ № 43-б, Елизарова рядовъ съ конторой Нобеля. 7-9

Отдается квартира, нижній этажъ въ 5 комнатахъ, съ кухней, Филеинская ул., д. № 19, Вѣйна, (угловой). 7-10

Продается лошади выведенныя, пролетка и медведь. Домъ № 7, Вѣйна ул.

Продается кирпичъ въ камени бутонѣ, Воскресенская гора, Вѣйна ул., домъ № 12-б, Спросить Селиванова. 4-4

НУЖНА КУХАРКА. Спросить на пивоваренномъ заводѣ «Вѣна» Рейхлингмана. Тамъ-же нужны мальчики или женщины для промывки бутылочекъ. 4-4

Продаются двѣ лошади съ упряжкой. Воскресенская гора. Вѣйна ул., домъ № 16, Касина, спросить Гвоздева. 4-4

Квартиры отдаются. Большая Подгорная ул., № 12, домъ Акуловой.

Ищу мѣсто кухарки. Горьковский переулокъ, домъ № 4, Иосифинка, спросить Семезову. 1-1

Отдаются комнаты со столомъ. Домъ Подгорнаго, Иской переулокъ, конный базаръ, № 2. 1-5

Нужна опытная, среднихъ лѣтъ швейная машинка, улица Мошарская, домъ Маслакова № 16. 1-3

Нужна кухарка. Почтамтская ул., д. Карякина, кв. Ташкинова. 1-1

Отдается квартира въ пять комнатъ, Миллионная ул., домъ 52. 1-20

Вулочная, покாரия и лавка отдаются въ АРЕНДУ. Миллионная ул., домъ № 78-а. 1-5

Продается область и еѣти.

За Мошарской стѣной, домъ Мисовскихъ № 5, спросить Норкина.

ВЪ МАГАЗИНАХЪ В. И. КОТОВА, въ гостини дворѣ и собств. домѣ, полученъ большой выборъ эмалированной посуды, которая продается по фабричнымъ цѣнамъ, со скидкой 25%. Мужскія и дамскія сѣдла. Тутъ-же продается велосипедъ пневматикъ, стояющій по прейсъ-куранту 85 руб. со скидкой 25%.

Отдаются квартиры въ 4 и 5 комнаты. Видѣть можно отъ 2 до 7 вечера, домъ Кузнецовой, № 22-й, противъ университета. 3-6

Отдается квартира въ пять комнатъ, Малая Карачинная ул., домъ № 21, Пушкова. Зѣкъ-же продается серебряная тарелка. 2-3

Въ дер. Аникиной отдается дача, за дѣто 40 р. Спросить Петра Маркова. 2-3

Продается верховая лошадь и упряжка. Дворянская ул., д. № 87, Шивашина, контора Кавалла, тутъ-же нужна кушарка.

Отдается квартира въ верхнемъ этажѣ, въ пять комнатъ, съ прихожей и кухней. По Миллионной улицѣ въ каменномъ домѣ № 32, Колесникова. Объявленіе узнано въ конторѣ Володковича. 3-2

Медъ продается. Ярыковская ул., домъ № 26. 2-2

Лѣсъ егровый продается. Ярыковская ул., домъ № 26. 2-2

Продаются стулья, комода, два гимнастическыя жуппера и лѣтніе плащи. Улица Большая Подгорная, № 23, сверху. Видѣть можно отъ 1-6 ч. 2-5

Продается Беккеровекое ружье Узнано въ химической патентованной мастерской Рудавской, Ямской пер., уголъ Игитовой ул., д. Савинова № 8. 2-2

ШАРАБАНЪ рессорный случайно продается. Русаковскій пер., д. № 10, отъ 2 до 6 ч. дня. 2-0

МОСКОВСКИЙ ПОРТНІЙ Иванъ Николаевичъ Кауровъ принимаетъ заказы на вѣшеніе, шитье и дамское платье. Почтамтская ул., д. Шульгина. 3-3

Требуется кухарка трезвая, чистая и съ хорошими поманіями. Бирюковская ул., домъ Рудавиной № 10, на Воскресенской горѣ, справиться въ конторѣ Бревлева. 3-3

Желаю получить мѣсто прикащикомъ или кассиромъ. Миллионная ул., домъ Коробкина № 78. 3-3

Отдаются комнаты со столомъ и безъ стола. Акмошанская ул., (Болото), № 19-й домъ Лапкиной. 3-4

Нужна кухарка. Почтамтская ул., д. Карякина, Ташкинову. 2-1

Распродаютъ за отъѣздомъ обстановку, платья и пр. Приходить отъ 1 ч. дн. до 6 ч. в. Миллионная ул., домъ Еллина, № 41, сверху. Тутъ-же нужна горничная въ отъѣздъ. 3-10

Отдается меблированная комната со столомъ. Тутъ-же продается крытая повозка. Ярыковская ул., домъ № 19.

Мебель по случаю отъѣзда продается. Осмотрѣть можно послѣ 12 часовъ. Чернышова ул., домъ Сулхъ, квартира А. И. Витте. 4-5

ПРОДАЮТСЯ для убоя коровы быкъ и корова, на заливѣхъ при дер. Рыболовой. О цѣнѣ спросить по Чернышовой ул., домъ № 12. Тутъ-же продается березовый дрова съ доставкой по столѣнію на квартиру. 5-10

Пара лошадей, 6 лѣтъ, отлично выведенныя, нѣтъ на отелѣ, 360 руб., продается. Мошарская ул., д. Кухтерина, спросить кулера Иванна. Тамъ-же карета двухмѣстная, (оси нагнетаннныя), сани и др. экипажи, сбруя, разные вещи. 7-10

ДЕШЕВО РАСПРОДАЮТСЯ:

ВИНА, ПРИПРАВЫ, ЗАКУСКИ, ГИЛЬЗЫ и ПРОБКИ ПИВНЫЯ и ВИННЫЯ.

ОСТАТКИ: КАБИНЕТНЫХЪ ВЕЩЕЙ, ПОСУДЫ, ИГРУШЕКЪ, КАРТИНЪ, БОНЬОНЪ-РОКЪ и ПАРФЮМЕРІИ.

МАГАЗИНЪ НОВОСТЕЙ Э. Г. ФЕЛЬЗЕНМАЙЕРЪ, черезъ двѣ недѣли прекращаетъ свою торговлю въ гор. Томскѣ.

Въ домѣ Козьминой, по Большой Подгорной улицѣ, № 26, СДАЕТСЯ ВЪ АРЕНДУ

БАКАЛЕЙНЫЙ МАГАЗИНЪ и РЕНСКОВЫЙ ПОГРЕБЪ желающимъ могутъ передать съ товаромъ. Нуженъ служащій, знающій бакалейное и винное дѣло. Тутъ-же продается ржаная мука. Справиться въ магазинѣ Козьмина, д. Болотова.

КРАСКИ. МАЛЕРНЫЯ, БЫСТРО-ВЫСХВАЦАЮЩІЯ, ПРОЧНЫЯ: МАСЛЯНЫЯ, ЭМАЛЕВЫЯ, ВОСКОВЫЯ и РЕЗИНОВЫЯ, а также сухія всѣхъ сортовъ. Краски для художниковъ и живописцевъ и для типографій. Малерныя принадлежности. Шведскій карголт.

ЛАКИ, ОЛИФЫ, и КРОВЕЛЬНЫЙ ТОЛЬ ФАБРИКИ М. ФРАНКА и К^о.

МОСКВА, Мисинская, Златотрусовскій пер., д. Мошарская. ПРЕЙСЪ-КУРАНТЫ ВЫСЛАЮТСЯ ПО ВОСТРЕБОВАНІЮ.

МЫЛО ЖЕЛЕ ПУДРА 35к. ФИЛОДЕРМИНЪ ЛЕ МЕРСЪ 35к. ДЛЯ СМЯГЧЕНІЯ БѢЛЫХЪ КОЖИ РУКЪ И ЛИЦА. ГЛАВНЫЯ СКЛАДЪ У ФАБРИКИ МОСКВА, ПОКРОВКА Д. СЕВЕРОВА.

ПИСЧЕБУМАЖНЫЙ СКЛАДЪ ВЫСОЧАЙШЕ утвержденного Товарищества

М. Г. КУВШИНОВА, МОСКВА, ВАРВАРКА.

Въ Нижегородской ярмаркѣ, Шоссе линія № 64, лавки №№ 99 и 100.

Писчія, почтовые, печатныя, папиросныя и всевозможныя товарныя бумаги, альбомы, цѣтныя карандаши, конторскія книги и чернила собственной фабрикаціи.

Складъ всевозможныхъ конторскихъ товаровъ и учебныхъ пособій. Оптовый складъ стальныхъ перьевъ.

Торговля И. Д. СЫЧЕВА въ Томскѣ.

НОЧМА: върневая отъ 2 1/2 до 4-хъ аршинъ ширины, обыкновенная льняная нагагарская бланка и рясучка, томская и пестрочная. Таинтская и павлодарская АРМЯЧНАЯ и большой наборъ готовыхъ изъ таковой: пальто, куртки, штаны, шаровы, поддевы, башмачки и халаты, а также принашиваются и заплата на пальто. АЗЫМЪ 2 1/2 и 3-й сорта; Тамбовскіе супенные фрукты: козья, урюкъ, моринка разныхъ сортовъ, вишня, урюжское зерно, грецкія орѣхи, ристъ и проч.

ШЕРСТЬ ВЕРБЛЮЖЬЯ и ВАРОВИНА разныхъ сортовъ. БУХАРСКІЕ КОВРЫ и ПОЛАЗЫ.

Всѣ требованія гг. игородскихъ покупателей исполняются немедленно.

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ „ЛЮБИМЕЦЪ“

В. Е. ВЪЛДЕШТЕЙНА отходить изъ Томска до Кривошеина и Барнаула и попутныхъ пристаней въ вторникъ 27 мая, въ 8 часа утра. Легкимъ срочно, безъ баржи.

ПАРОХОДЪ ОТХОДИТЪ ОТЪ ГОРОДА. Пароходъ освѣщается электричествомъ, а въ холодное время отапливается паромъ.

Для III класса дешевый буфетъ. Билеты можно получать одновременно въ магазинѣ В. Е. Вѣлдештейна, Набережная рѣки Ушайки, домъ 0. С. Пастуховой.

ПРОДАЮТСЯ: протекта рессоры, съ крыльями верхомъ, московскія, работы—350 р.; прилегающаго количества съ пришивными холками (отлично ходитъ подъ верхомъ)—150 р. и кузнецкая одежда—40 руб. Спросить Средне-Сибир. ж. д. кв. № 11, Радужевскаго. 5-5

Продаются дойныя коровы. Першала Елани, Торговая ул., домъ № 28. 4-5

МАСЛО СКОРОМНОЕ свѣжее продается по удѣренной цѣнѣ отъ 10 и въ розницу. Средне-Сибир. Карачинная ул., домъ № 7. 2-3

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОИНЪ, вышедшій изъ отъѣзду съѣзжихъ товарахъ губернскаго суда, статскій совѣтникъ, принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ. Р. Томскъ, Почтамтская ул., собственный домъ, № 31-а.